

КУЗБАСС

Президиума Верховного Совета СССР

О налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР.

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Статья 1. Установить с 1 октября 1941 года налог на одиноких и бездетных граждан СССР.

Статья 2. Налогом облагаются одинокие и семейные, не имеющие детей, граждане: мужчины в возрасте свыше 20 до 50 лет и женщины в возрасте свыше 20 до 45 лет.

Статья 3. Освобождаются от обложения налогом:

- а) военнослужащие и их жены;
- б) учащиеся средних и высших учебных заведений: мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;
- в) пенсионеры;
- г) лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья, в соответствии с решением врачебной комиссии, противопоказано деторождение.

Статья 4. С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан налог исчисляется по предприятиям, учреждениям и организациям по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за первую половину текущего месяца в следующих размерах:

- а) при месячной зарплате до 150 рублей — в размере 5 рублей в месяц;
 - б) при месячной зарплате свыше 150 рублей — в размере 5 процентов заработка.
- Статья 5.** С литераторов и работников искусства налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями в размере 5 процентов их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработной платы.

Статья 6. С остальных граждан (кроме предусмотренных статьями 4 и 5 настоящего Указа) налог взимается:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

21 ноября 1941 года.

Награждение работников Магнитогорского и Кузнецкого металлургических заводов

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 ноября с. г. за образцовое выполнение задания правительства по изготовлению материала для танков награждены:

По Магнитогорскому заводу. Орденом Ленина;

Носов Григорий Иванович — директор завода; Рыженко Николай Андреевич — зам. главного механика завода.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 3 человека;

Орденом «Знак почета» — 5 человек;

Медалью «За трудовое отличие» — 4 человека.

По Кузнецкому заводу. Орденом Красной Звезды;

Урский Георгий Васильевич — начальник мартеновского цеха, ранее награжденный орденом Трудового Красного Знамени; Смирнов Виктор Дмитриевич — начальник блюминга.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 3 человека;

Орденом «Знак почета» — 4 человека;

Медалью «За трудовую доблесть» — 5 человек.

(ТАСС).

Кровопрлитные бои под Москвой

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 22 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Немецкое командование, предприняв несколько дней назад новое наступление на Москву, бросило в бой многочисленные резервы и большой танковый парк. Новый натиск врага характерен яростными танковыми атаками. Пехотные подразделения немцев вступают в бой, как правило, под прикрытием танков. Всюду идут кровопролитные бои.

Враг неистовствует и любой ценой, несмотря на огромные потери, стремится овладеть основными путями, ведущими к Москве. На некоторых участках наши части, уступая превосходящим силам неприятеля, в организованном порядке отошли и заняли новые оборонительные рубежи.

Особенно ожесточенные сражения идут на северном участке и Волоколамском направлении. На правом фланге северного участка натиск неприятельских сил остановлен. На левом фланге этого участка немцам удалось все же вклиниться в нашу оборону. 110 немецких танков и моторострелковая дивизия врага двинулись вчера с утра в направлении пункта Ж. Развернувшись в этом районе сражение длилось до позднего вечера. Враг потерял большое количество пехоты и танков, но овладел только одной деревней.

Немецко-фашистские части, наступающие со стороны Волоколамска, стремятся прорваться к К. и овладеть шоссевыми дорогами. Советские войска смело отражают яростные атаки не-

приятеля. Большой танковый бой идет в районе X, враг несет огромные потери.

Попрежнему напряженным остается положение на южном участке фронта. Вражеские танковые силы пытаются обойти Тулу с юго-восточной стороны и в нескольких местах вклиниться в нашу оборону. Бойцы и командиры части тов. Ермакова героически отражают атаки неприятеля, ведут упорные бои за каждое село. Отдельные пушки в течение дня по несколько раз переходят из рук в руки.

На Можайском направлении противник вновь бросил в наступление большое количество танков и пехоты и захватил несколько сел. Наши войска организовано отошли на новый рубеж и с еще большим ожесточением продолжают контратаковать врага. Советские мотоциклисты решительной контратакой выбили немцев из селения В. и закрепилась в нем.

На Малоярославском направлении все попытки немцев продвинуться вперед не имели успеха. Ночью на этом участке фронта обе стороны вели артиллерийскую и минометную перестрелку.

Отдельные отряды наших боевых самолетов бомбили и штурмовали автобронетанковые части и пехоту неприятеля. На одном участке советские летчики уничтожили 8 танков, 25 автомашин с военным имуществом, 2 зенитные установки и роту немецкой пехоты.

М. ГРИБОВ.

В течение ночи на 23 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши летчики, действующие на Южном фронте, 20 ноября уничтожили 47 танков, 392 вражеских автомашины с пехотой и боеприпасами, 115 подвод с различными грузами, 7 штабных автобусов, 6 автомашин с зенитно-пулеметными установками, 10 орудий, истребили 1600 солдат и офицеров неприятеля.

Бойцы тов. Лопатина, действующие на Южном фронте, за последние дни в упорных боях с противником уничтожили больше 460 вражеских автомашин, 320 подвод с боеприпасами и военным имуществом, 37 орудий, 20 станковых пулеметов, 43 мотоцикла и около 3200 солдат и офицеров противника.

Часть тов. Поленова, действующая на одном из участков За-

Удар по войскам врага

В результате предпринятого контрнаступления войсками Красной Армии на одном из главных направлений западнее Ростова-на-Дону в боях за 20-23 ноября 1941 года разгромлены немецкие 49-й горнострелковый корпус, дивизия СС «Викинг» и 16-я танковая дивизия.

В указанных боях нашими войсками захвачено 111 орудий, 55 танков, 83 пулемета, 36 минометов, 365 автомашин, 115 мото-

Утреннее сообщение 24 ноября

В течение ночи на 24 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша танковая бригада, действующая на одном из участков Западного фронта, в 3-дневном бою с противником уничтожила 15 танков, 5 бронемашин, много пулеметных и минометных батарей противника и истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров.

Артиллерийские части тов. Захаркина за ночь с 22 на 23 ноября уничтожили 3 минометных батареи противника, ДЗОТ с противотанковым орудием и пулеметами и взорвали крупный склад с боеприпасами.

Старший сержант тов. Кляев, будучи с тремя красноармейцами в разведке, оказался в окружении. Смелые бойцы вступили в бой с противником, уничтожили 12 фашистских солдат, захватили ящик мин, много лент с патронами и благополучно вернулись в свою часть.

Большую активность проявляют партизанские отряды рабочих Таганрога. 15 ноября произошел большой пожар и взрывы в портовом складе, где фашисты организовали крупную базу различного военного снаряжения. Склад и находящиеся в нем снаряжение сгорели дотла. У станции М. группа партизан - железнодорожников взорвала 3 автодрезины с различным инструментом и вывела их из строя все стрелки. Находящийся на станции отряд немецких солдат пытался оказать партизанам сопротивление. Во время перестрелки 13 фашистов были уничтожены. Партизанский отряд рыбалков под командованием председателя рыболовецкого колхоза тов. Ч. совер-



Краснознаменный Балтийский флот. На снимке: Герой Советского Союза П. А. Бринько. Фотохроника ТАСС.

Бис упление Черчилля в палате общин

Английский премьер - министр Черчилль выступил в палате общин с заявлением относительно военных действий на Ближнем Востоке.

«Это наступление долго и тщательно подготовлялось. Мы ожидали около пяти месяцев для того, чтобы наша армия была хорошо оснащена всеми видами оружия. Цель наступления английских и имперских войск заключается не столько в захвате того или иного пункта, сколько

в уничтожении вооруженных сил и прежде всего мотомеханастей противника. На заре 18 ноября началось генеральное наступление. Противник был полностью вытеснен врасплох. Наши войска блестяще и успешно осуществили стратегический полог и заняли немские явные промежуточные позиции. Войска воздушных сил в течение долгого времени горячим залпом сразятся с противником.

Показания захваченных в плен немецких солдат свидетельствуют о дальнейшем снижении боевого духа германских войск. Пленный унтер-офицер Генрих Вассонг заявил: «Уже первые холода сильно отразились на настроениях солдат. Очень трудно воевать при таких морозах. Обмундирования теплого у нас нет. Мы уже много недель не меняли белья, заедает вши». Пленный солдат 13-го горнострелкового полка 14-й горнострелковой дивизии Вернер Маринген рассказывает: «Солдаты видят, что сопротивление Красной Армии все время возрастает и немцам не удастся одолеть Россию».

Циклов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя свыше 7.000 убитыми. В этих же боях за это время нами сбито 46 немецких самолетов.

К исходу 23 ноября части Красной Армии, преследуя противника, продвинулись от исходных позиций на 60 километров. (Совинформбюро).

Многочисленные факты свидетельствуют об истощении людских резервов гитлеровской Германии. Огромные потери вынуждают фашистов посылать на фронт заключенных в тюрьмах, инвалидов, полицейских, а также перебрасывать оставшиеся в оккупированных странах части на Восточный фронт. Пленный немецкий солдат Карл Фальк рассказывал: «Я был осужден и содержался в арестном доме в Имланде, где было 1.600 заключенных. Недавно многие заключенные, в том числе и я, были направлены на фронт». Мария Лойболд пишет из Вюрцбурга своему мужу: «Все наша полиция теперь тоже направлена в Россию». Ефрейтор Теодор Гайнц в письме к родным сообщает: «Средь нас и старик и юнец. По моему берут всех без разбору». У матерого фашистского бандита Генриха Редера, убитого на одном из участков Западного фронта, найдено неотправленное письмо, в котором он пишет: «За последнее время нашу доблестную часть пополняют жалкими слепотами, кривыми, хромыми и прогнившими инвалидами. Если так будет продолжаться и дальше, то воевать будет некому».

Самоотверженно работают советские железнодорожники, доставляя фронту необходимые грузы. На Казанской дороге до войны имелось несколько десятков лунинских паровозных бригад. Теперь их сотни. Подавляющее большинство машинистов дороги водят тяжеловесные поезда с превышенном технической скорости. Красноофьяские машинисты тт. Кузнецов, Орлов и Павлов в октябре нарастодовали топлива на 75 тонн меньше нормы. В депо Арамакс паровозные бригады машинистов тт. Тиханова и Егорова за время войны сберегли 100 тонн угля. Широко применяют лунинские методы работы путейцы. На Чернушинско-Ижевском пути 195 путеобходчиков собственными силами выполняют весь текущий ремонт. Бригадир Красноофьяской дистанции путей тов. Исупов за последние месяцы самостоятельно отремонтировал 170 шпал. Его участок пути находится в образцовом состоянии. (ТАСС).

С новой силой разгорается соревнование шахтеров

Систематически повышая угольную добычу, за месяцы великой Отечественной войны, на 2,4 процента перекрыл проектную производительность шахты коллектив торьяков шахты «Пионер» треста Кемеровуголь. Неповладая рук, горя одним желанием — победить и уничтожить немецких оккупантов — трудятся шахтеры.

22 ноября горняки шахты «Пионер» одержали новую победу на фронте труда, выполняли досрочно годовой государственный план угольной добычи. Почти полуторную угольную добычу дал за 10 месяцев и 22 дня участок № 4, где начальником тов. Сафин. Коллектив участка взял обязательство выдать на-гора до конца года свыше 10 тысяч тонн угля. Участок № 2 (начальник тов. Измайлов) на-днях заканчивает выполнение годового плана, а участок № 3 (начальник тов. Сенич) обанался выполнить свой годовой план к 25 декабря.

Заканчивая выполнение годового плана, шахты «Пионер» взяли обязательство дать сверх плана свыше 35 тысяч тонн угля.

Образцово работали и выполняли годовую план стачановцы: Агосов на 112,8 проц.

Савоненко — на 123 процента, Доронин — на 136,8 процента, Дожаев — на 136,8 процента, крепильщик Гожелев — на 141 процент. Конононы Захарчук и Полежаев выполнили свое задание на 135 процентов. Еще в сентябре на шахте было два двухсотника, в октябре их стало 8. Крепильщик Гожелев дал 368 процентов производительности труда, отгребщик Даровских и Трофимов — по 201 проценту, отгребщик Родюнов — по 234 процента и другие.

От полуторных до двух норм в смену выполняли задание 44 шахтера. Комплексные бригады Дожаева и Головачева (4-й участок) в количестве 20 человек в октябре в среднем имеют 150 процентов производительности труда, а в первой декаде ноября — 170 процентов.

С новой силой на шахте разгорается социалистическое соревнование горняков за увеличенную угольную добычу, за то, чтобы выполнять свои обязательства и дать сверх плана новые тысячи тонн угля.

В. МОРГАЧЕВ, заведующий шахтой «Пионер», С. БАЛОБАНОВ, парторг ЦК ВКП(б).

